

科研资金放权：“酱油钱可买醋”

年度剩余资金可结转下年使用,参与项目研究人员均可开支劳务费

据新华社北京7月31日电 中办、国办近日联合印发文件,亮出多项“松绑+激励”举措升级中央财政科研项目资金管理,下放管理权限,允许部分“打酱油的钱”可以“买醋”,以体制机制改革激发科技创新活力。

这份名为《关于进一步完善中央财政科研项目资金管理等政策的若干意见》,通过进一步推进简政放权、放管结合、优化服务,改革和创新科

研经费使用和管理方式,旨在破解当前科研项目资金管理等方面存在的一些改革措施落实不到位、管理不够完善等问题,更好地激发广大科研人员的积极性和创造性。

“松绑”是这份意见的一大看点。中央层面将进一步简政放权,扩大高校、科研院所科研项目资金、差旅会议、基本建设、科研仪器设备采购等方面的管理权限。如简化预算编制科目,合并会议费、差旅费、

国际合作与交流费科目;在项目总预算不变的情况下,将直接费用中的材料费、测试化验加工费、燃料动力费科目的预算调剂权下放给项目承担单位,从而让“打酱油的钱可以买醋”。

为激励科研人员创新活力,意见重申劳务费不设比例限制。参与项目研究的研究生、博士后、访问学者以及项目聘用的研究人员、科研辅助人员等,都可开支劳务费。同

时,改进结转结余资金留用处理方式。项目实施期间,年度剩余资金可结转下一年度继续使用,2年后未使用完的按规定收回。

意见重点下放差旅会议管理权限,明确中央高校、科研院所不再简单套用行政预算和财务管理方法,而是可根据教学、科研、管理工作实际需要自行研究制定差旅费管理办法。同时完善中央高校、科研院所会议管理,科研仪器设备采购管理和基本建

设项目管理制度,为科研人员营造更好的研发环境,并加强事中事后监管,严肃查处违法违规问题。

据悉,为确保政策措施落地见效,财政部正会同相关部门抓紧制(修)订中央财政科技计划(专项、基金等)资金相关管理办法,计划于2016年年底前出台。项目主管部门也将在今年年底前出台实施细则,为预算编制、评审、财务验收等提供操作规范,防止政策在执行中走样变形。

广西梧州发生5.4级地震

本报讯 据广西日报报道:昨日下午,中国地震台网正式测定:7月31日17时18分在广西梧州市苍梧县(北纬24.08度,东经111.56度)发生5.4级地震,震源深度10千米。

昨日晚间,广西梧州市发布通报称,震中位于苍梧县沙头镇与贺州市仁义镇交界,苍梧县石桥镇、沙头镇事发时震感强烈,其他各镇也有不同程度的震感。目前,相关地震造成的损害情况正在统计中,暂无人员伤亡和财产损失的报告。

此次地震为1970年广西有地震记录以来最大。地震发生后,广西南宁、桂林,广东广州、深圳等地网友均表示有震感。网传多张照片显示,有居民家中墙壁出现裂缝,地板上散落有玻璃碎片。此外,有部分老旧房屋出现坍塌,多位居民在空旷地带避险。

广西地震局已启动三级破坏性地震应急响应,目前已成立广西、湖南、广东三省区应急指挥部、现场指挥部。国家地震局已派出14人专家组,赶赴震区指导抗震救灾,梧州市、苍梧县地震局也已进入应急状态。



地震造成当地部分山体坍塌

微博图片

今起付费搜索信息须有显著标识

本报讯(记者 金志刚)从今天起,互联网领域的两个新规将开始实施,其中《互联网信息服务搜索管理规定》对群众反映强烈的搜索信息中广告难以辨认的问题进行了明确规定,要求付费搜索信息须有显著标识;而《移动互联网应用程序信息服务管理规定》则明确,手机APP强化信息安全管理。

今起实施的《互联网信息服务搜索管理规定》要求,互联网信息服务提供者应当提供客观、公正、权威的搜索结果,不得损害国家利益、公共利益,以及公民、法人和其他组织的合法权益。提供付费搜索信息服务应当依法查验客户有关资质,明确付费搜索信息页面比例上

限,醒目区分自然搜索结果与付费搜索信息,对付费搜索信息逐条加注显著标识。

针对当前突出的非法网络公关问题,规定明确,互联网信息服务提供者及其从业人员,不得通过断开相关链接或提供含有虚假信息搜索结果等手段牟取不正当利益,提供商业广告信息服务应当遵守相关法律法规。

同样是今起施行的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》要求,移动互联网应用程序提供者应当按照“后台实名,前台自愿”的原则,对注册用户进行真实身份信息认证,并建立健全信息内容审核管理机制。

7月份PMI微幅回落

本报讯(记者 许超声)国家统计局今天上午发布的数据显示,7月份我国制造业采购经理指数(PMI)为49.9%,比上月下降0.1个百分点,微低于临界点。

数据显示,7月份,在构成制造业PMI的5个分类指数中,生产指

数为52.1%,比上月回落0.4个百分点,但仍高于临界点,表明制造业生产继续保持增长,增速有所放缓;新订单指数为50.4%,虽比上月微落0.1个百分点,仍保持在临界点之上;从业人员指数为48.2%,比上月回升0.3个百分点,但仍低于临界点。

登太平岛台湾渔民顺利返港

据新华社台北7月31日电(记者 许雪毅 刘刚)台湾渔民来回航行3200公里,登上太平岛取回淡水,完成航向南海维护渔权行动,于31日顺利返回出发地屏东盐港盐埔渔港。

此次行动中,5艘台湾渔船20日从屏东盐埔渔港出发前往太

平岛。最终,3艘渔船于25日登上太平岛,受到岛上官兵热情款待。活动发言人罗强飞表示,此次台湾渔民以民间的力量向外界证明,太平岛是岛不是礁,绝对享有200海里的专属经济海域。罗强飞强调,台当局应该对保护渔权等有主动作为,而不是要让渔民成为受害者。

台风“妮妲”将于2日登陆广东

本报讯 据中国天气网消息:中央气象台今天早上6时继续发布台风橙色预警:今年第4号台风“妮妲”于昨天夜间加强为台风级,今天早晨5点钟其中心位于香港东偏南方大约620公里的南海东北部海面上,中心附近最大风力有12级(33米/秒)。

预计,“妮妲”中心将以每小时20-25公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,最强可达到强台风级(42-50米/秒,14-15级),并将于2日凌晨到上午在广

东汕尾到阳江一带沿海登陆,登陆时为台风级或强台风级(40-48米/秒,13-15级)。

昨日,国家海洋局在京召开“妮妲”风暴潮、海浪灾害应急行政部署会。会上,国家海洋局预报减灾司司长曲探宙宣布启动海洋灾害一级应急响应。曲探宙表示,目前“妮妲”登陆的大致扇形区域框定在珠江口左右,但也有可能会发生变化。

国家海洋局南海分局相关负责人表示,“妮妲”或将成为近30

年来首个以强台风级别正式登陆珠江口的台风,她的登陆将给珠江口带来严重影响。据其分析,“妮妲”具有强度强、范围广、水汽足、持续时间长等特点,或将出现风、雨、浪、潮、洪水齐碰头的局面。

广东省防总通报,“妮妲”或为广东带来“风、雨、浪、潮、洪”五碰头的最不利情况,防灾形势极其严峻。台风登陆期间,珠江口沿海地区可能出现高潮位,对城市排涝产生严重影响,或将出现严重城市内涝,给防御工作带来极不利影响。

“寻访身边美丽小河” 市民摄影、微电影征稿启事



本次活动旨在以照片、微电影等形式收集本市优美河道的素材,展示本市《水污染防治行动计划》实施后水环境质量改善的成果,彰显上海江南水乡的美丽风貌,为评选“百条优美小河”积累素材。同时,通过活动引导广大市民关注身边的水环境,增强保护水环境的意识,积极参与到保护水环境行动中,推动本市的水污染防治工作。

一、征稿内容

以“寻访身边美丽小河”为主题,记录上海城市水环境的色彩和精彩的瞬间,展现上海城市水环境的优美风貌,以及各级政

府、社会组织、企事业单位和普通市民在保护水环境方面所作出的工作和努力。摄影:主题突出,画面清晰完整,构图合理。投稿分为以下专题:最佳摄影、最具自然气息的河道、最美小河、河道今昔对比等。

二、征稿时间

即日起至2016年10月31日

三、作品要求

(1)摄影:参赛作品要求尊重新闻的道德标准,不篡改照片的内容,不增加或移除图像的任何要素,生动有趣。摄影作品一律为数码JPG格式,请在作品名上标明“标题-作者”,并配以100

字内的摄影作品说明,摄影作品说明需注明河道名称、拍摄意图、时间、地点等,表明体现的环保主题或反映的问题,以及摄影师地址、邮编及联系电话。摄影作品数据最长边不小于2000像素,JPG文件大小1M至2M,可以多次投稿。单幅或组照(组照不超过3幅)均可。

(2)微电影:主题突出,画面清晰完整,电影内容紧扣主题。影片格式为MP4,分辨率1920-1080(高清),有对白设置字幕(鼓励中英文双字幕),无过大抖动。微电影征集分为两类:1-2分钟的短片和2-5分钟的微电影。投稿者需自行选择素材所属门类,时间符合限制。

四、投稿地址

xmysyb@xmwb.com.cn

五、奖项设置

(1)摄影赛
一等奖2名 奖金2000元/人;
二等奖5名 奖金1000元/人;
三等奖10名 奖金800元/人;
优秀奖65名 奖金200元/人。

(2)微电影赛
一等奖1名 奖金4000元/人;
二等奖3名 奖金2000元/人;
三等奖10名 奖金1000元/人。
2016年12月,本报将揭晓获奖作品。

六、附加细则

1、投稿者应保证对其所投作

品拥有独立、完整的著作权。

2、投稿作品除对影像、色彩进行适度调整外,不接受后期合成制作的照片。

3、获奖、入围作品均由主办单位颁发奖金和证书。

4、所有获奖和入围作品,主办单位拥有宣传、展览、制作画册等使用权,不另支付稿酬。

主办单位:
中华环境保护基金会
上海市环境保护局

承办单位:
上海市环境保护宣传教育中心
合作媒体:新民晚报
支持单位:上海电气集团

2016年8月1日